



## 今年形势怎么看、工作怎么干?

# 敢闯敢拼 推动四川经济运行整体好转

“这几天年夜饭预订又火了,热热闹闹迎新年的感觉回来了!”1月11日,四川省人大代表、成都老房子餐饮管理有限公司总裁王眉潮喜上眉梢。

一粥一饭,最显暖意融融。升腾的热度不止在百姓饭桌上,2023年四川省两会现场,“回暖”“向上”“拼搏”成为代表委员们口中的高频词。

四川省人民政府工作报告明确,2023年要推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,确保新时代新征程四川现代化建设开好局起好步。

拿出拼的精神、闯的劲头、创的勇气,全力以赴推动经济运行整体好转,大家信心满满、干劲十足。

### 迎难而上,拼经济底气足

“面对暴雨山洪、高温干旱、缺电保供、地震灾害和多轮疫情袭扰,全省上下众志成城、攻坚克难。”省人大代表、四川天府新区党工委副书记陈历章带来好消息:“得益于全省良好的发展势头,四川天府新区2022年经济总量预计完成4450亿

元,稳居国家级新区第一方阵。”

“面对多重困难叠加、多种风险交织、多条战线作战的严峻形势,全省经济运行走出了一条震荡下行到快速回升的坚强曲线,这充分彰显出四川经济韧性,也坚定了大家推动经济运行整体好转的信心决心。”省人大代表、东方电气风电股份有限公司党委书记尹守军道出代表委员的共同心声。

省委省政府印发《关于支持攀枝花高质量发展建设共同富裕试验区的意见》,中老班列(攀枝花)首发、攀枝花市钒钛新材料产业集群入选23个省级战略性新兴产业集群……连日来,攀枝花喜讯不断。

“战略叠加、政策加力,给了我们拼经济最大的底气。”省人大代表、攀枝花市发展和改革委员会党组书记谭明安说。以中老班列(攀枝花)为例,过去攀枝花在四川对外开放中地位并不突出,但如今,依托新成昆铁路,新的开放格局正在形成。

与群众的一日三餐息息相关,王眉潮的感受更加具体。从元旦节开始,企业就迎来了新年的第一个客流小高峰。“顺应国家疫情防控政

策调整的新形势,我们打算逐步增加用工,积极适应更加活跃的餐饮市场。”

### 尽最大努力,争取最好结果

四川省人民政府工作报告提出,2023年全省经济社会发展主要预期目标是:地区生产总值增长6%左右,尽最大努力争取更好结果,确保总量突破6万亿元。

如何推动任务落地落实,尽最大努力争取最好结果?代表委员的共同感受是:不仅要重视量,更要着眼长远,把发展的立足点转到发展的质量和效益上来。聚焦政府工作报告明确的2023年重点工作,大家提出务实建议。

推动成渝地区双城经济圈建设乘势跃升。民进四川省委从产业的角度着眼,带来《强化川渝协同推动电子信息产业创新能力提升的建议》,提出川渝地区电子信息产业基础雄厚,细分门类齐全,综合配套能力强等多重优势,建议推动川渝地区产业链创新链互补,增强产业聚合度,实现创新能力的整体提升。

大河有水小河满,不少代表委

员也从国家战略出发建言献策,在发展大局中寻找四川方位。九三学社四川省委带来提案《关于大力发展四川零碳能源产业的建议》,从2030年“碳达峰”目标与2060年“碳中和”愿景出发,结合四川实际,提出打造光伏驱动的零碳产业生态圈等建议。

提升内需对经济增长拉动作用。省人大代表、西南交通大学社会主义学院副院长高增安认为,目前正是消费提质升级的重要时机,四川应该用足用好国家有关促消费扩内需系列支持激励政策,提振消费信心,同时利用互联网优势培育消费新模式,发展共享出行、共享旅游等新业态。

加快构建现代化产业体系。民建四川省委和九三学社四川省委不约而同地关注到“东数西算”。“算力是数字经济的新‘石油’,拉动经济增长的‘韧带’。”九三学社四川省委相关负责人说。“建议加强算力基础设施统筹布局,加强算力产业发展的区域协同、上下游协同、基础设施协同的顶层设计;同时加快融入‘东数西算’工程建设步伐,加大数据中心核心技术创新。” 据《四川日报》

## 挂起灯笼 年味渐浓



随着2023年春节的脚步越来越近,成都市成华区跳蹬河街道辖区也变得越来越有年味。大红灯笼高高挂,各种新年饰品将大街小巷装扮得格外靓丽,处处充满欢乐喜庆的气氛。

华西社区传媒记者 李国东 摄影报道

2版  
楼宇开办托管班  
职工不再“带娃难”

4版  
小区华丽转身  
“田园生活”喜变现实